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Protokół Nr XII/25 
z XII Sesji 
Rady Powiatu w Olsztynie 
w dniu 29 sierpnia 2025 r. 
 
Początek posiedzenia        - godz. 1000 
Zakończenie posiedzenia       - godz. 1030 
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było   - 18 
 
Pkt 1. Otwarcie Sesji. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył XII 
nadzwyczajną Sesję Rady Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na 
sesji: radnych, gości i pracowników Starostwa. W sesji uczestniczyło 18 radnych, co wobec 25 
osobowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
decyzji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności 
pracowników starostwa i gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Radni, którzy 
usprawiedliwili swoją nieobecność: 
- Mirosława Jasińska, 
- Waldemar Jodko, 
- Krzysztof Kamiński, 
- Joanna Michalska- Reda, 
- Mariusz Olkowski, 
- Janusz Radziszewski, 
- Anna Stokłos. 
 

Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, 
przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 
10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego 
działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach 
sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), 
w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie 
i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych 
przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem 
danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych 
danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu 
nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji 
udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu 
Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym 
rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje 
na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, 
na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad. 

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany 
porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi on załącznik nr 3 do protokołu). 
Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może 
Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady 
Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz 
z materiałami na sesję.  
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad? Nie 
zgłoszono propozycji zmian w porządku obrad. 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji. 
2. Realizacja budżetu Powiatu na rok 2025 
 podjęcie uchwały (druk nr 87). 

3. Udzielenie pomocy jednostkom samorządu terytorialnego  
 podjęcie uchwały (druk nr 88). 

4. Zamknięcie obrad Sesji.  
 

Pkt 2. Realizacja budżetu Powiatu na rok 2025. 
 
Pan Grzegorz Drozdowski poprosił starostę o zabranie głosu w sprawie przyczyny 

zwołania sesji nadzwyczajnej. 
Pan Andrzej Abako wyjaśnił potrzebę zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu 

w  Olsztynie, która jest spowodowana zabezpieczeniem środków na obronę ludności 
w  budżecie Powiatu.  

Pani Lucyna Kozikowska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w  sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok (druk nr 87). 

Pan Przewodniczący poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej, 
a  następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji? 

Pan Marcin Frączek poruszył temat zakupów inwestycyjnych, które są ujęte 
w  budżecie, zapytał gdzie będą one składowane i w jaki sposób użytkowane? Kto będzie mógł 
z nich korzystać i na jakich zasadach? Poruszył również temat finansowania zewnętrznego, 
które powinno być zawarte w uchwale, a następnie zapytał, ile w wydziale zarządzania 
kryzysowego jest osób, nie licząc dyrektora, które się tym tematem zajmują?  

Andrzej Abako odpowiedział, że korzystamy z możliwych środków zewnętrznych. 
Następnie wypowiedział się na temat zaplanowanych zakupów inwestycyjnych. Powiedział, że 
będą one dostępne dla mieszkańców i będą przetrzymywane w Regionalnym Centrum 
Bezpieczeństwa. Będą one rozdysponowane w zależności od zdarzeń i potrzeb mieszkańców 
Powiatu Olsztyńskiego. Podkreślił, iż nie tylko powiat otrzyma pomoc, ale również wszystkie 
samorządy gminne. Następnie odpowiedział na pytanie dotyczące pracowników, którzy będą 
zajmować się bezpieczeństwem, odpowiadając, że będą to 4 osoby i dyrektor jako 5 osoba.  

Pan Andrzej Moszczyński zapytał, czy zakupy są narzucone przez rząd, urząd 
marszałkowski bądź wojewódzki. Czy są one przygotowywane przez nas w zależności od 
potrzeb i zapotrzebowania? Następnie poruszył temat wkładu własnego, który powiat musi 
zabezpieczyć i dofinansowania jakie mamy otrzymać. Zapytał, czy będą to pieniądze z KPO 
z  obrony ludności, czy z innych środków zewnętrznych? Następnie poruszył temat inwestycji 
planowanych w Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Barczewie, zapytał jakie inwestycje są 
planowane i jakie zakupy będą poczynione i w jakim celu?  

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat zakupu samochodu na potrzeby DPS-u 
w  Grazymach. Zapytał, jakiego typu jest to samochód? Czy jest on osobowy, czy będzie 
używany do transportu pacjentów na zewnątrz? Następnie zapytał, czy zakup samochodu jest 
ujęty w  planie obrony cywilnej? Czy było to planowane w budżecie na ten rok? 

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że jest to zmiana w budżecie, zakup nie był 
planowany, ale otrzymano środki z PEFRON-u na jego zakup. Samochód będzie 9 -osobowym 
busem do przewozu osób niepełnosprawnych. Wypowiedział się na temat jego kosztów 
i  potrzeby zakupu, która wynika z dużej ilości pracy wykonywanej przez jednostki.  Następnie 
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odpowiadając na pytanie radnego Moszczyńskiego powiedział, że wszystkie zakupy są 
wykonywane z programu obrony ludności z pieniędzy Krajowego Programu Odbudowy. 
Zakupy zostały zaplanowane po konsultacjach z ministerstwami i wojewodą, po 
zasygnalizowaniu potrzeb. Następnie wyjaśnił iż, są to potrzeby do różnych zdarzeń 
występujących obecnie na terenie Polski, w tym zdarzenia atmosferyczne. Następnie 
powiedział o zaplanowanym wkładzie własnym sięgającym 1 700 000 zł i dofinansowaniu na 
poziomie 2 700 00 zł, które powiat otrzyma na ten cel. Na koniec poruszył temat Barczewa, 
powiedział, że przystosowujemy budynek w Barczewie do nowego zadania dotyczącego 
rehabilitacji ogólnej i pacjentów znajdujących się w ZOL-ach, ale również dostępnych dla 
mieszkańców Powiatu Olsztyńskiego.  

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc pan Grzegorz Drozdowski zamknął dyskusję 
i zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Anna Klewiado, Elżbieta 
Michalska, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Martyna Sontowska, 
Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur 
Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Marcin Frączek, Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (7) 
Mirosława Jasińska, Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Joanna Michalska-Reda, Mariusz 
Olkowski, Janusz Radziszewski, Anna Stokłos 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XII/142/2025 zmieniającą uchwałę 
w  sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok. 

Załącznik nr 4 
 

Pkt 3.Udzielenie pomocy jednostkom samorządu terytorialnego.  
 
 Pan Przewodniczący poprosił starostę o przedstawienie uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Gminie Tolkmicko (druk nr 88). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Tolkmicko. 

Pan Przewodniczący poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej, 
a  następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji? 
 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat wsparcia finansowego dla gminy Tolkmicko 
oraz odniósł się do wsparcia przekazanego Kotlinie Kłodzkiej, jak i obecnych gmin dotkniętych 
powodziami. Zapytał, czy pomoc jest wyłącznie w gestii samorządu, czy nie powinno być 
również wsparcia z rządu na zdarzenia losowe?  
 Pani Martyna Sontowska wypowiedziała się na temat uchwały.  
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 Pan Artur Wrochna wypowiedział się na temat zasad solidaryzmu z gminami, 
z  którymi współpracujemy jako powiat.  

Następnie pan Grzegorz Drozdowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie 
w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tolkmicko. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 8 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Elżbieta 
Michalska, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, 
Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, 
Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (8) 
Mirosława Jasińska, Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Joanna 
Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Janusz Radziszewski, Anna Stokłos 
 

Pan Przewodniczący poinformował, że radna Anna Klewiado musiała opuścić 
posiedzenie sesji, następnie stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XII/143/2025 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Tolkmicko. 

Załącznik nr 5 
 

 Pani Martyna Sontowska zapytała o kalendarz posiedzeń Rady Powiatu na przyszły 
rok od miesiąca września. Zapytała również, czy będą one organizowane w takiej samej formie, 
czyli w każdy ostatni piątek miesiąca. 
 Pan Grzegorz Drozdowski odpowiedział, że obecny plan na ten rok pozostaje bez 
zmian, natomiast co do przyszłego roku, nie zostały jeszcze ustalone terminy spotkań, będą 
jednak w podobnych terminach, co w roku obecnym. 
 Pani Krystyna Szter zaprosiła radnych na koncert do synagogi, który ma odbyć się 
30  sierpnia o godzinie 18:00.  
 
Pkt 4. Zamknięcie obrad Sesji. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 
29 sierpnia 2025 r.  
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Załączniki: 
1. Lista obecności. 
2. Lista pracowników starostwa i gości na XII Sesji Rady Powiatu. 
3. Porządek obrad.  

4. Uchwała Nr XII/142/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu 
Olsztyńskiego na 2025 rok, 

5. Uchwała Nr XII/143/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tolkmicko. 


